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课时金练数学六年级下

参考答案

第一单元 扇形统计图
第1课时 扇形统计图

1.(1)部分 整体 (2)整个鸡蛋的总质量

15 32 42.4 (3)①15 ② 乒乓球 16
羽毛 球 6 2.(1)废纸 张 食 品 残 渣
(2)15 25 30 30 (3)27.5 22.5
3.(1)600×(55%-15%)=240(平方米)
(2)720÷36%=2000(元) 2000×(10%+
10%)=400(元) 4.100÷ (1-32% +
48%)=100÷20%=500(只)

第2课时 选择统计图

1.(1)扇形 30~34 40 15% (2)条形 8
(3)折线 六 2.(1)B (2)C (3)A
(4)B 3.(1)扇形统计图 (2)折线统计图

4.(1)六年级(1)班图书角图书情况统计图

(2)六年级(2)班同学星期一至星期五借书情况统计图

第3课时 练习课

1.(1)条形统计图 折线统计图 扇形统计图
(2)条形 折线 扇形 (3)一个圆 各部分
数 量 (4)扇 形 (5)扇 形 (6)2%
2.(1)七大洲。亚洲的面积最大,大洋洲的面
积最小。 (2)0.09÷6%=1.5(亿平方千米)
(3)1.5×12%=0.18(亿平方千米) 1.5×
29.4%=0.441(亿平方千米) 0.441-0.18=
0.261(亿平方千米) 3.(1)15 (2)24÷
30%×55%=44(平方米) (3)400+800+
400+1000=2600(棵) (4)略 4.280×2=

560(棵) 560÷(24%+16%)=1400(棵) 
1400×35%=490(棵) 答:(2)班植树490棵。

第二单元 圆柱和圆锥
第1课时 圆柱和圆锥的认识

1.① ② ③ ⑤ ⑦ ⑥ ⑧ 2.图1:上、下两个
空分别选① ,左面的空选③,右面的空选②。图

2:下面的空选①,右面的空选②。 3.(1)✕
(2)􀳫 (3)􀳫 (4)✕ (5)✕ 4.B
5.左图:能。高5分米,底面半径3分米 右
图:能。高3分米 底面半径5分米 6.略

7.(1)A (2)① 、④ 或②、③ 8.解答:
9.42÷3.14=3(厘米)6×3×2=36(平方厘米)

第2课时 圆柱的表面积

1.(1)25.12厘米 251.2平方厘米 351.68
平方厘米 (2)31.4 (3)1884 (4)长方形
周长 高 (5)20 10 200 2.(1)✕
(2)􀳫 3.(1)376.8cm2 (2)100.48cm2

4.(1)3.14×4×1.2+3.14× 4
2  2×2=

40.192(平方厘米) 答:圆柱的表面积是

40.192平方厘米。 (2)2×3.14×1×5+
3.14×12×2=37.68(平方厘米) 答:圆柱的表
面积是37.68平方厘米。 5.第1问:3.14×
5×14=219.8(平方厘米) 答:商标纸的面积是

219.8平方厘米。 第2问:219.8+2×3.14×
5
2  2=259.05(平方厘米) 答:做这个生茶罐

子,至 少 需 要 259.05 平 方 厘 米 的 铁 皮。

6.50.25÷4=3.14× d
2  2=4分米 80÷

2÷4=10(分米) 3.14×22×2+3.14×2×
2×10=150.72(平方分米) 7.(1)3.14×
10
2  2×2=157(平方分米) (2)10×10×

2=200(平方分米)
第3课时 练习课

1.(1)28.26 (2)3 28.26 7.065 42.39
10 376.8 314 1004.8 2.(1)C (2)A
(3)C 3.(1)2×3.14×3×7=131.88(平方
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分米) (2)3.14×5=15.7(平方分米)
4.罐头盒的底面半径:12.56÷3.14÷2=
2(厘米) 罐 头 盒 的 底 面 积:3.14×22 =
3.14×4=12.56(平方厘米)1个这样的罐头
盒需要铁皮:12.56×2+12.562=25.12+
157.7536=182.8736(平方厘米) 做5个这样
的罐头盒需要铁皮:182.8736×5=914.368(平
方厘米) 914.368平方厘米≈915平方厘米
答:做5个这样的罐头盒,至少需要915平方厘
米的铁皮。 5.94.2÷3=31.4(厘米)
31.4×10+3.14×(31.4÷3.14÷2)2×2=
471(平方厘米) 6.75.36÷6=12.56(平方
分米) 12.56÷3.14=4(分米) 120÷2÷
4=15(分米) 3.14×4×15+12.56×2=
213.52(平方分米)

第4课时 圆柱的体积

1.(1)底面积 高 底面积×高 底面积×
高 V=Sh (2)0.96 (3)0.06 2.(1)D
(2)C (3)D 3.(1)􀳫 (2)✕ (3)✕
(4)✕ (5)✕ 4.(1)3.14×(5÷2)2×4=
78.5(立方厘米) (2)60立方厘米 (3)3.14×
32×3=84.78(立方厘米) (4)3.14×
4
2  2×5=62.8(立方厘米) 5.25.12÷2÷

3.14÷2=2(分米) 3.14×22×5=62.8(立

方分米) 6.3.14× 4
2  2×(7+9)÷2=

100.48(立方厘米)
第5课时 圆柱表面积和体积练习课(1)

1.(1)1256 6280 (2)78.5 2464.9
(3)108 (4)62.8立方厘米 (5)3.14平方
厘米 (6)125.6 2.第三个杯子里的水最

多。3.3.14× 6
2  2×12=3.14×9×12=

28.26×12=339.12(cm3) 339.12(cm3)=
339.12毫升 因为339.12毫升<350毫升,
所以这家生产商欺骗了消费者。 4.3.14×
102×12=3768(cm3) 答:形成的圆柱的体积

是3768立方厘米。 5.3.14× 5
2  2×6=

117.75(立方分米) 400÷117.75≈4(只)
6.12.56÷(2×3.14)=12.56÷6.28=2(厘
米)3.14×22=3.14×4=12.56(平方厘米)
12.56×20=251.2(立方厘米) 答:这个圆柱

形柱子的体积是251.2立方厘米。7.3.14×
10
2  2×100=3.14×25×100=7850(立方厘

米) 3.14× 8
2  2×100=3.14×16×100=

5024(立方厘米)7850-5024=2826(立方厘
米)答:所用钢材的体积是2826立方厘米。

第6课时 圆柱表面积和体积练习课(2)

1.(1)3.14× 202  2×80=25120(立方分米)

(2)3.14×20×80=5024(平方分米) 
2.25.12÷2÷3.14÷2=2(厘米) 3.14×
22×8=100.48(立方厘米) 答:原来圆柱的
体积是100.48立方厘米 3.半径:12.56÷
3.14÷2=2(厘米) 体积:3.14×22×100=
1256(立方厘米) 1256×7.9÷1000=
9.9224(千克) 4.4分米=0.4米 3.14×
0.4
2  2+3.14×0.4×1÷2=0.1256+

0.628=0.7536(平方米) 3.14× 0.4
2  2×

1÷2=0.0628(立方米) 5.3768×38÷

(3.14×102)=1413÷314=4.5(厘米) 
6.① 当以18.84厘米为底面周长时,18.84÷
3.14÷2=3(厘米) 体积:3.14×32×12.56=
354.9456(立方厘米) ② 当以12.56厘米为底
面周长时,12.56÷3.14÷2=2(厘米) 体积:
3.14×22×18.84=236.6304(立方厘米) 通过
以上计算可知:以18.84厘米为底面周长时,围
成的圆柱体的体积较大。 7.450mL=
450cm3 容器底面积:450÷15=30(平方厘
米) 铅块的体积:4×3×5=60(立方厘米) 
溢出的水在容器中的高度:60÷30=2(厘米)
取出铅块后容器中水深:15-2=13(厘米) 
8.16.56÷(3.14+1)=16.56÷4.14=4(分
米) 4÷2=2(分米) 3.14×22×(4×2)=
100.48(立方分米) 9.设正方体的棱长是x,
则圆柱的底面直径和高都是x,所以圆柱体占
正方体的体积的:3.14×(x÷2)2×x÷(x×
x×x)=0.785=78.5%,所以正方体的体积是

125.6÷78.5%=160(立方厘米).答:正方体
的体积是160立方厘米。
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第7课时 圆锥的体积(1)

1.(1)13 3倍 (2)226.08 (3)18.84

(4)2 2.(1)✕ (2)✕ 3.(1)3.14×
6
2  2=28.26(平方厘米) 1

3×28.26×6=

56.52(立方厘米) (2)3.14×22=12.56(平

方厘米) 1
3×12.56×1.5=12.56×0.5=

6.28(立方厘米) (3)3.14× 102  2=3.14×
25=78.5(平方厘米) 78.5×24=1884(立方

厘米)3.14× 102  2=3.14×25=78.5(平方

厘米) 1
3×78.5×12=78.5×4=314

(立方

厘 米) 1884+314=2198(立 方 厘 米)

4.3.14×72×9-3.14×72×9×13=923.16
(立

方厘米)5.图1中圆锥的体积:3.14×42×

3×13=3.14×16×3×
1
3=50.24

(立方厘米)

图2中圆锥的体积:3.14×32×4×13=

3.14×9×4×13=37.68
(立方厘米) 因为

50.24>37.68,所以图1中圆锥的体积大。
答:沿BC边所在的直线旋转一周,得到的圆

锥的体积大。 6.圆锥体积:1
3×3.14×

6
2  2×20=3.14×9×20×13=188.4(立方

厘米) 玻璃杯的底面积:(12.56×10÷
3.14÷2)2×3.14=1256(平 方 厘 米) 
188.4÷1256=0.15(厘米) 答:杯内水会下

降0.15厘米 7.V锥=13πr
2h=13π×20

2×

27=3600π(cm3)V柱=πr2h=π×302×20=
18000π(cm3) (3600π+18000π)÷(π×152)=
96(cm) 答:这个新圆柱形铝材的高为96cm。

第8课时 圆锥的体积(2)

1.(1)9 (2)23
(3)76.8 (4)36 (5)9

2.3.14×30×50+3.14×(30÷2)2=4710+
3.14×225=4710+706.5=5416.5(平方厘
米) 3.14×(30÷2)2×50=706.5×50=

35325(立方厘米) 35325立方厘米=35.325
立方分米=35.325升。 答:做这样一个水桶

至少需要铁皮5416.5平方厘米,最多能盛水

35.325升。3.750×(3.14×1.52×2+13×

3.14×1.52×1.2)=12717(千克)=12.717(吨)
4.3.14×(1.6÷2)2×5×3÷5=6.0288(平方

厘米)5.解:设乙容器的水深x厘米。 1
3×

3.14×82×12=3.14×52×x 64×4=25×x
x=10.24 答:乙容器的水深10.24厘米。
6.高:96÷2×2÷12=8(厘米) 体积:3.14×

(12÷2)2×8×13=301.44
(立方厘米)

7.22-18+18×13=4+6=10
(厘米) 答:

水面的高是10厘米。

第三单元 解决问题的策略
第1课时 解决问题的策略———转化

1.(1)45
(2)27

(3)57 2∶5 (4)43

2.1-25=
3
5

2
5∶

3
5=

2
3 162×23=108

(人) 答:已经通过的有108人。 3.根据题

意可得,李丽与赵凯割草数量的比是4∶5。李

丽:36× 4
4+5=36×

4
9=16

(千克) 赵凯:

36× 5
4+5=36×

5
9=20

(千克) 答:李丽割草

16千克,赵凯割草20千克。 4.根据题意可

得,小明和小红所带钱数的比是3∶4。 小明

所带 钱 的 钱 数:315× 3
3+4=315×

3
7 =

135(元) 小红所带钱的钱数:315× 4
3+4=

315×47=180
(元) 答:小明带了135元钱和

小红带了180元钱。 5.解:130÷ 57+5-
1
1+4 =600(克) 答:甲、乙两袋米的质量和

是600克。 6.解:设这箱苹果一共有x个。

x- 1
1+2x-

2
2+5x=16 x-721x-

6
21x=16

x=42 答:这箱苹果一共有42个。 7.根据
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题意可得,甲、乙、丙三个数的比是2∶3∶4。

甲 数:180× 2
2+3+4=40

乙 数:180×

3
2+3+4=60

丙数:180× 4
2+3+4=80

答:

甲数是40,乙数是60,丙数是80。
第2课时 解决问题的策略———假设

1.(1)

青蛙只数 鸭子只数 脚的总只数 和32只比较

5 5 4×5+2×5=30 少了2只

6 4 4×6+2×4=32 正好相等

答:青蛙有6只,鸭有4只。
(2)
男生人数 女生人数 总个数 和100个比较

7 6 8×7+7×6=98 少了2个

8 5 8×8+7×5=99 少了1个

9 4 8×9+7×4=100 正好相等

通过有序列举得出:男生9人,女生4人。
答:男生9人,女生4人。
(3)
小轿车

的辆数

三轮车

的辆数

轮子的

总个数

和88个

比较

12 13 12×4+13×3=87 少了1个

13 12 13×4+12×3=88 正好相等

14 11 14×4+11×3=89 多了1个

通过有序列举得出:小轿车13辆,三轮车

12辆。 答:小轿车13辆,三 轮 车12辆。
2.由眼睛共有46只可知,丹顶鹤和乌龟一共

有46÷2=23(只)。 丹顶鹤:(23×4-72)÷
(4-2)=10(只) 乌龟:23-10=13(只)
3.小船:(4×17-60)÷(4-3)=8÷1=
8(只) 大船:17-8=9(只) 答:小船租了

8只,大船租了9只。 4.方法一: 兔:(2×
120-120)÷(2+4)=20(只) 鸡:120-20=
100(只) 方法二:解:设鸡有x 只,则兔有
(120-x)只。 2x-(120-x)×4=120
6x=600 x=100 120-x=120-100=20
方法三:兔:(120-120÷2)÷(2+1)=20(只)
鸡:120-20=100(只) 答:鸡有100只,兔有

20只。5.5+1+0.5=6.5(元) 解:设1元

有x枚,则1角有(29-x)枚。

1×x+(29-x)×0.1=6.5
x+2.9-0.1x=6.5

x=4
29-x=29-4=25枚 6.(30000×0.3-
8670)÷(0.8+0.3)=330÷1.1=300(个)
答:损坏300个瓷碗。

第3课时 解决问题的策略练习课

1.(1)711
11
7

4
11

(2)96

2.解:设鸡有x只,则兔有(100-x)只。
2x-(100-x)×4=26

2x-400+4x=26
x=71 答:鸡有71只。

3.解:设鸡有x只,则兔有(x-20)只。
2x+(x-20)×4=262

2x+4x-80=262
x=57

x-20=57-20=37
答:鸡有57只,兔有37只

4.圆珠笔:12× 13+1=3
(元)钢笔:12-3=9(元)

5.
象棋的

副数

跳棋的

副数
总人数

和120个

比较

13 13 13×2+13×6=104 少了16个

12 14 12×2+14×6=108 少了12个

11 15 11×2+15×6=112 少了8个

10 16 10×2+16×6=116 少了4个

9 17 9×2+17×6=120 正好相等

通过有序列举得出:象棋有9副,跳棋有17副。
答:象棋有9副,跳棋有17副。 6.(20×5-
64)÷(5+1)=(100-64)÷6=36÷6=6(道)
答:小华做错了6道题。
7.
大和尚

的人数

小和尚

的人数
总桶数

和140桶

比较

50 50 50×2+50÷2=125 少了15桶

52 48 52×2+48÷2=128 少了12桶

54 46 54×2+46÷2=131 少了9桶

56 44 56×2+44÷2=134 少了6桶

58 42 58×2+42÷2=137 少了3桶

60 40 60×2+40÷2=140 正好相等
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通过有序列举得出:大和尚有60个,小和尚有

40个。 答:大和尚有60个,小和尚有40个。
8.(20×8-140)÷(20-10)=(160-140)÷
10=20÷10=2(天) 8-2=6(天) 答:这
8天中晴天有6天,雨天有2天。 9.65×

1+15  =65×65=78(辆) 答:第二天的成

交量是78辆。10.根据题意可得,六年级(1)
班、(2)班、(3)班三个班人数的比是4∶5∶6。

六年级(1)班:150× 4
4+5+6=150×

4
15=

40(人) 六年级(2)班:150× 5
4+5+6=150×

5
15=50

(人) 六年级(3)班:150× 6
4+5+6=

150×615=60
(人) 答:三个班各有40人、

50人、60人。

第四单元 比例
第1课时 图形的放大和缩小

1.(1)大小 形状(2)3∶8 (3)4∶1
(4)108 60 (5)9 6 (6)15 2.(1)􀳫
(2)􀳫 (3)✕ (4)􀳫 (5)✕ (6)✕
3.(1)

(2)

4.(1)C 2∶1 (2)D 3∶4
5.

6.原长方形的周长:(3+1)×2=8(厘米)原

长方形的面积:3×1=3(平方厘米) 放大后

新长方形的长:3×3=9(厘米) 宽:1×3=

3(厘米) 放大后新长方形的周长:(9+3)×
2=24(厘米) 放大后新长方形的面积:9×
3=27(平方厘米) 24÷8=3 27÷3=9
答:它的周长放大到原来的3倍,面积放大到

原来的9倍。
第2课时 比例的意义

1.(1)1.25 1.25 15∶12=5∶4 (或5∶4=
15∶12) (2)1 3 4 12(答案不唯一)
2.(1)✕ (2)✕ 3.(1)A (2)BD (3)AC
(4)C (5)C 4.(1)12∶3 20∶5 能组成比

例 (2)12∶20 3∶5 能组成比例

5.

6.这两个比能组成比例 24∶18=16∶12
7.6厘米∶3厘米=5厘米∶2.5厘米

6厘米∶5厘米=3厘米∶2.5厘米

第3课时 比例的基本性质

1.(1)28 1和36,2和18,3和12,4和9,6
和6(答案不唯一)10 15 (2)11 18 6

33 11 18 6 33 (3)13
(4)3∶2=9∶6

(答案不唯一) (5)25∶24 (6)75% 25%
1
3 2.(1)􀳫 (2)✕ (3)􀳫 (4)􀳫

3.(1)A (2)A (3)C 4.(1)因为6×
15=45×2,所以6∶45=2∶15。6和15是比

例的外项,45和2是比例的内项。 (2)因为

200×4不等于50×1,所以200∶50和1∶4
不能组成比例。 (3)因为0.2×50=2.5×4,
所以0.2∶2.5=4∶50。0.2和50是比例的

外项,2.5和4是比例的内项。 (4)因为

0.6×3不等于0.2×6,所以0.6∶0.2和6∶3
不能组成比例。 5.2和16作外项:2∶4=
8∶16 16∶4=8∶2 2∶8=4∶16 16∶8=
4∶2 4和8作外项:4∶2=16∶8 8∶2=
16∶4 4∶16=2∶8 8∶16=2∶4 6.24×
10÷(5+3)=30 48-30=18 第二个比的

后项应减小18
第4课时 解比例

1.x=8 x=447 x=310 x=224
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2.(1)3.6∶1.2=1.2∶x
3.6×x=1.2×1.2

x=1.44÷3.6
x=0.4

(2)7
19∶

5
19=x∶

7
9

5
19×x=

7
19×

7
9

x=4945
3.

 

(1)

  

6∶3=42∶x
6x=42×3
x=126÷6
x=21

 

(2)

  

21∶15=x∶5
15x=21×5

x=105÷15
x=7

4.(1)这两个比能组成比例 1.2∶2=1.44∶
2.4 (2)解:设学校教学楼高x米。
1.2∶1.44=x∶36
1.44x=1.2×36

x=43.2÷1.44
x=30

答:学校教学楼高30米。
5.解:设用4600吨海水可以晒出x吨盐。
x
4600=

3
100

100x=4600×3
x=13800÷100
x=138

答:用4600吨海水可以晒出138吨盐.
设用y吨海水可以晒出6吨盐。
6
y=

3
100

3y=6×100
y=600÷3
y=200
答:用200吨海水可以晒出6吨盐。
6.解:设玻璃瓶内原有盐x克。
(x+15)∶(12x+15)=1∶9

12x+15=9×(x+15)
12x+15=9x+135

3x=120
x=40

40×12=480(克)

答:玻璃瓶内原有盐水480克。
7.解:设甲商品原来5x 元,则乙商品原来

3x元。

   5x+4203x+420=
6
5

   5×(5x+420)=6×(3x+420)
25x+2100=18x+2520

7x=420
x=60

甲商品原来:60×5=300(元)
乙商品原来:60×3=180(元)

第5课时 比例尺

1.(1)1∶30 (2)3 (3)2.5 2.1∶25000
1720 37.5 3.(1)✕ (2)✕ (3)✕
4.(1)C (2)B (3)A 5.30米=3000厘

米 3厘米∶3000厘米=1∶1000 10,20,30
6.4厘米=40毫米 40∶2=20∶1 答:这张

图纸的比例尺是20∶1。7.略 8.(1)设体

育场到时代超市的实际距离是x厘米。
2.5
x  =

1
20000

1×x=2.5×20000
x=50000

50000厘米=500米

这幅平面图的比例尺是1∶20000,体育场到

时代超市的实际距离是500米。
(2)

第6课时 比例尺的实际运用

1.(1)15 (2)40 (3)4 2.3厘米∶1.5毫

米=3厘米∶0.15厘米=20∶1 3.1000×
8=8000(厘米)=80(米) 1000×7=7000(厘
米)=70(米) 80×70=5600(平 方 米)
4.解:80千米=8000000厘米 280千米=
28000000厘米 设海安和南通之间的图上距

离约x厘米。

 x
8000000 =

1
4000000

4000000×x=1×8000000
x=2

设南通和南京之间的图上距离约y厘米。

 y
28000000=

1
4000000
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4000000×y=1×28000000
y=7

答:海安和南通之间的图上距离约是2厘米。 南

通和南京通之间的图上距离约是7厘米。5.略

6.20000000×3.6=72000000(厘 米)=
720(千米)720÷48=15(时) 7.50000×

4.8=240000(厘米)240000× 1
20000=12

(厘米)

答:在新地图中应该画12厘米。8.B
第7课时 面积的变化

1.(1)2∶1 2∶1 2∶1 4∶1 (2)25∶1
(3)1∶16 (4)4∶1 16∶1 (5)3∶1 3∶1
9∶1 2.(1)✕ (2)􀳫 (3)✕ 3.(1)A

(2)B 4.略 5.大长方形的面积
小长方形的面积=

7.5×3
2.5×1=

7.5
2.5×

3
1=9∶1=3

2∶1 大长方形与小长方

形面积的比是9∶1。6.25×80=2000(平方

分米) 答:按5∶1的比放大后,面积是

2000平方分米。 80÷25=3.2(平方分米)。
答:按1∶5的比缩小后,面积是3.2平方分米。
7.1∶1000000 0.0048。

第五单元 确定位置
第1课时 用方向和距离确定位置

1.(1)北 西 60 2 (2)南 西 50 1
(3)南 东 40 1.5 (4)北 东 50 1 
2.(1)正东 0.5 (2)北 东 60° 0.75
(3)南 西 50° 1 (4)正西 100 3.(1)北
西 25 150 (2)北 东 75° 200 (3)南

西 40 187.5 (4)“牡丹园”在凉亭的南偏

东45°方向120米处。 4.略

第2课时 在平面图上确定物体的位置

1.

2.

3.(1)

(2)

方向 路程 时间

公园→文化宫 西 100米 1分

文化宫→图

书馆 
西偏北30°(或北

偏西60°)
200米 2分

图书馆→家
南偏西45°(或西

偏南45°)
150米 1.5分

4.

5.

第3课时 描述简单的行走路线

1.略 2.从综合楼到图书馆的行走路线:(路
线不唯一)路线一:先向北走到花园,再向北走

到办公楼,再向东走到教学楼,再向东走到图

书馆。 路线二:先向东走到操场,再向北走到

图书馆。 从办公楼经过操场到大门的行走路
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线:先向东走到教学楼,再向东走到图书馆,再
向南 走 到 操 场,再 向 西 偏 南 走 到 大 门。
3.

4.(1)兰兰家在农贸市场南偏西45°方向200米

处。 (2)农贸市场在学校北偏西70°方向

400米处。 (3)(400+200)×2÷50=24(分)
5.2500+1500+1500=5500(米)≈6(千米)
9+(6-3)×2=9+3×2=15(元) 答:小明一

共要付15元出租车费。

第六单元 正比例和反比例
第1课时 正比例的意义

1.(1)运的吨数 车子的辆数 运的吨数

车子的辆数 (2)31=3
,6
2=3

,9
3=3

……,

3=3=3……比值相等。 (3)比值表示每辆车

子的载重量 运的吨数
车子的辆数=载重量(一定)。

(4)成正比例 2.(1)不成正比例 (2)成正

比例 (3)不成正比例 (4)不成正比例

(5)成正比例 (6)成正比例 (7)不成正比

例 (8)成正比例 (9)不成正比例 (10)成

正比例 3.时间 米数 米数 时间 速度

正比例 4.因为总价
米数=单价(一定),所以花

布的总价和数量成正比例。 5.不正确,因为

圆的面积
圆的半径=πr(不一定),所以圆的半径和面积

不成正比例。6.不正确,因为体重和年龄这

两种量不是相关联的量,所以不成正比例。
第2课时 正比例的图像及应用

1.正比例关系 因为个数
时间=效率(一定),所以加

工零件的个数和时间成正比例。 2.(1)因为

出水量和时间的比值总是一定,所以水笼头打

开的时间和出水量成正比例。 (2)40秒能出

水 8 升;出 12 升 水 大 约 需 要 60 秒。
3.(1)3小时加工零件90个,4小时加工零件

120个,5小时加工零件150个,6小时加工零

件180个。 (2)正比例图像是一条经过原点

的直线。 (3)2.5小时能加工75个零件;
4.5小时能加工135个零件。 (4)加工165个

零件需要5.5小时;加工105个零件需要

3.5小时。4.(1)3 4.5 6 7.5
(2)

(3)因为造纸的吨数
造纸的时间=每小时造纸的吨数(一

定),所以造纸吨数与造纸时间成正比例。
(4)5小时造纸7.5吨。造纸12吨需要8小

时。5.解:设修完这条公路一共要用x天。
 27∶x=1.5∶15
x×1.5=27×15

x=405÷1.5
x=270

答:修完这条公路一共要用270天。
第3课时 反比例的意义

1.个数 时间 相关联 个数 时间 积

个 数 时 间 总 个 数 个 数 时 间 反

2.(1)成反比例 (2)成反比例 (3)成反

比例 (4)不 成 反 比 例 (5)成 反 比 例

3.(1)每天装配的台数 需要的时间 需要

的时间 每天装配的台数 (2)60×3=
180,45×4=180,30×6=180,15×12=
180,10×18=180,各组相对应的两数的乘积

相等。 (3)需要装配的总数量;需要装配

的总数量=每天装配的数量×需要的时间 
(4)成反比例 需要装配的总数量=每天装

配的数量×需要的时间,需要装配的总数量

一定,每天装配的数量与需要的时间成反比例

4.因为每杯的果汁量×分的杯数=果汁总量

(一定),所以分的杯数和每杯的果汁量成反比

例。5.(1)因为长方形的长×宽=长方形的面

积(一定),所以长和宽成反比例。 (2)长方形的

周长=(长+宽)×2,长方形的周长一定,长与宽

的和一定,但不是积一定,所以长和宽不成反比
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例。6.解:设实际到达目的地需要x小时。
85×x=55×17
85x=935

x=11
答:实际到达目的地需要11小时。

第七单元 总复习

1.数与代数
第1课时 整数、小数的认识

1.(1)一亿零八百六十四万五千 十万 4
1.09 (2)7090080302 七十亿九千零八万零

三百零二 709008.0302万 71亿 (3)8个

十分之一 8个万 (4)四亿九千五百万

1.95 2 (5)2 (6)-5m 向北走6m
(7)305000000 (8)7.684 7.675 (9)0.45<

5.4
·

54
·

<5.4545<5.4
·

5
·

<5.5
·

45
·

 (10)负三+
二点五 2.(1)✕ (2)􀳫 (3)✕ (4)􀳫
(5)✕ (6)✕ (7)✕ (8)􀳫 3.号码为

102011的运动员是一年级(2)班的1号运动员,
是男生;号码为304152的运动员是三年级(4)班
的15号运动员,是女生。4.10.8÷(10-1)=
1.2 5.8.04 7.95 6.1+2+3+4+5+6+
7=28 答:第一个数字7出现在小数点右边第

28位。7.0.3004
·

>0.3
·

004
·

>0.300
·

4
·

>0.30
·

04
·

8.(1)666000 (2)600066 (3)600606
第2课时 因数和倍数

1.(1)1,9,15,39 0,2,18 2 9,15,18,39

(2)27
2
5
、3
5

(3)990 (4)24 (5)3 17

13 7 (6)58 (7)A A 2.(1)􀳫
(2)✕ (3)✕ (4)✕ 3.(1)D (2)D
(3)C (4)B 4.锯成的正方体的棱长的数值

是48,24和18的最大公因数,这三个数的最大

公因数是6,(48÷6)×(24÷6)×(18÷6)=
96(个)5.7和8的最小公倍数是56。56×
2+3=115(人) 答:这所小学四年级共有

115人。6.因为48和36的最大公因数是

12,所以每排最多有12人。 男生:48÷12=
4(排);女生:36÷12=3(排) 7.45和60的

最小公倍数是180, 45×(21-1)÷180=

5(根) 8. 286=2×11×13 

(13×2+11×2+13×11)×2=(26+22+143)×
2=191×2=382(平方分米) 答:需要彩纸

382平方分米。
第3课时 分数和百分数的认识(1)

1.(1)20% 1
5 43% 43

100
(2)17

5
7

2.(1)􀳫 (2)✕ (3)􀳫 (4)✕ (5)✕
(6)􀳫 3.(1)画图理解。 把一

个长方形平均分成3份,其中2份涂色,涂色

部分占这个长方形的2
3
。 (2)根据分数与除

法之间的关系理解。2÷3=23 
(3)根据分数

与比之间的关系理解,2∶3=23 4.(1)B

(2)C (3)B 5.5% 152% 0.45%
6.百分之三十二 百分之九十九点五 百分

之零点五七 7.因为百分数表示一个数是另

一个数的百分之几的数,即在本题中表示成活

的棵数是植树总数的百分之几,成活的棵数不

可能多于植树总数,因此成活率107%是错误

的。8.(240×2)×(1-62.5%)=180(人)

9.49<
6
11

第4课时 分数和百分数的认识(2)

1.(1)36 5 25 (2)111 4 (3)17
6
7

(4)18 (5)18 5 (6)0.34 0.3 (7)6

2.(1)✕ (2)✕ (3)✕ (4)✕ (5)✕
(6)􀳫 3.(1)C (2)B 4.(横向)0.375

37.5% 7
20 35% 6

5 1.2 5.9÷14=

0.64
·

28571
·
, (100-1)÷6=16……3 循环

节中的第三位数字是8,所以小数点后面第

100位上的数字是8。 6.24>10.2>2.4>

2>32>120%>
7
8>0.6>

3
8>0.35>25%>

-1>-2。 7.第二小组铺得最快 8.分子

是个位除5以外的奇数,这样的分数有40个。
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9.□中可以填13,12,11,10或9。
第5课时 常见的量

1.(1)6 15 (2)2 30 (3)2.46
(4)5030 (5)3 700 (6)5320 (7)1300

(8)2056
(9)5 2 (10)375 375000

(11)15 (12)28 365 (13)24 0
(14)10∶10 2.毫升 立方厘米 千克 平
方米 厘米 3.(1)􀳫 (2)✕ (3)✕
(4)✕ (5)􀳫 (6)✕ (7)✕ (8)✕
4.(1)上面信息中有质量、时间、长度等量,其
中千克是质量单位,年、分和秒是时间单位。
(2)(答案不唯一) 5.2014÷4=503……2
答:这一年是平年 6.13:30经过30分是

14:00,再过10分是14:10。答:14:10下课。
7.9:00-8:30=0.5时 14-9=5时 5+
0.5=5.5时 答:她在路上用了5.5时

8.340×3=1020米 1020÷1000=1.02千
米。答:小明距离放烟花的地方有1.02千米。

第6课时 四则运算(1)
1.(1)4 (2)a-0.3 (3)1009 (4)0.8

7.2 (5)1835
(6)112 12 (7)0.0004

(8)3 100 102 (9)7 (10)720 (11)2
十 72 4 (12)2 2.180 1 1.09 900

2 2.2 1
12 812

1
10

3.(1)5037-792=4245
5037

- 792
4245

验算:
4245

+ 792
5037

(2)0.19×1.08=0.2052
1.0 8

×0.1 9
97 2

108
0.20 52

验算:

1.08
0.19 )020.52

19
152
152

0
(3)66.24+26.8=93.04
66.24

+26.8
93.04

验算:
93.04

-26.8
66.24

(4)3.6÷0.75=4.8

4.8
0.75)3.60

300
600
600

0

验算:

0.75
× 4.8

600
300
3.600

4.(1)两个班一共植树多少棵?  26+39=
65(棵) (2)买饮料一共需要多少钱?  
1.5×52=78(元) (3)扎礼品盒和扎蝴蝶结

分别需要多少米彩带?  18×13=6
(m),

18×12=9
(m) (4)每个小组有几名同学?

36÷4=9(名)5.解:设除数是x。
(27x+1)+x+27+1=169

28x=140
x=5

被除数:27×5+1=136
第7课时 四则运算(2)

1.(1)口算 30×10=300(吨),30×2=
60(吨),300+60=360(吨)。 (2)估算 够
(3)笔算 480×45%=216(千米) 答:已经
行了216千米。 (4)笔算738.65×18.2%=

134.4343(万人)=1344343(人)2.(1)25<

1
2

2
5+

1
2<1

(2)①1.7≈2 3.2≈3

2×3=6(元),5<6,不够。 ②1.7×3.2=

5.44(元) 答:实际要花5.44元。3.37 4.

5
16÷

5
8=

5
16×

8
5=

1
2
(米) 5

8÷
5
16=

5
8×
16
5

=2(小时) 答:平均每小时织布1
2

米,织1米

布要2小时。 5.57.6÷60%=96(元) 答:
原价每套96元。 57.6×6=345.6(元)
345.6元<360元 答:现在付360元够。
6.解:设这桶油原来有x千克。

x-13x=24

2
3x=24

x=36
答:这桶油原来有36千克。
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第8课时 四则混合运算(1)
1.7809 4 210 9.6 2.92+54×18=
92+972=1064 (48-13)×(35+12)=35×
47=1645 100-(16+5)÷7=100-21÷7=
100-3=97 170÷(5+3×4)=170÷17=10
1
4×

1
4÷

1
4×

1
4=

1
16÷

1
4×

1
4=

1
4×

1
4=

1
16

1
2+

1
3-

1
2+

1
3=

5
6-

1
2+

1
3=

1
3+

1
3=

2
3

8×[(25+89)÷3]=8×[114÷3]=8×38=

304 [43.3×(2-75%)+7]×12=
[43.3×

(2-0.75)+7]×0.5=[43.3×1.25+7]×
0.5=[54.125+7]×0.5=61.125×0.5=

30.5625 3.8-37-
4
7=8-

3
7+

4
7  =8-

1=7 679+86+121=679+121+86=800+
86=886 7.29-0.71-0.29=7.29-(0.71+
0.29)=7.29-1=6.29 52.7×101=52.7×
(100+1)=52.7×100+52.7×1=5270+

52.7=5322.7 4
9×

7
19+

5
19×

7
9 =49×

7
19+

5
9×

7
19=

7
19×

4
9+

5
9  =719 212÷25=

(212×4)÷(25×4)=848÷100=8.48
0.25×12.5×3.2=0.25×12.5×4×0.8=
(0.25×4)×(12.5×0.8)=1×10=10
56.9×17+431×1.7=56.9×17+43.1×
17=(56.9+43.1)×17=100×17=1700

4.517 5. 11×4+
1
4×7+

1
7×10+

1
10×13+

…… + 1
97×100=

1
3 × 1-14  + 13 ×

1
4-

1
7  + 1

3 × 1
7-

1
10  + 1

3 ×

1
10-

1
13  +……+13× 1

97-
1
100  =13× 1-

1
4+
1
4-
1
7+

1
7-

1
10+

1
10-

1
13+

……+197-

1
100 =13× 1- 1100  =13×99100=33100

第9课时 四则混合运算(2)
1.(1)96% (2)150 50 (3)5 八 (4)25
20 35 (5)64000 (6)110 2.75%+
50%-1=25% 20.4÷25% =81.6(吨)

3.450×109=500
(人) (500-450)÷450=

50÷450≈11.1% (500-450)÷500=50÷
500=10% 答:女生比男生多11.1%;男生比
女生少10%。 4.2.4÷(1-40%)=2.4÷
60%=4(米) 4×(1-45%)=4×55%=
2.2(米) 答:要截去2.2米。5.(850-730)÷
(90-60)=120÷30=4(分) 答:4分能追上

小明。6.15× 1+15  ÷2
=15×65÷2

=9(元)

答:门票现价9元。 7.200÷ 1-25  =
1000
3
(千米) 1000

3
千米<360千米 不能

答:中途不加油,那么他不能驾车到达乙城。

8.24÷ 60%+47-1  =24÷ 3
5+

4
7-1  =

24÷635=24×
35
6=140

(千米) 答:A、B两站

相距140千米。
第10课时 解决问题的策略(1)

1.6÷20=0.3(千米/分钟) (3+4.5)÷
0.3=25(分钟) 答:需要25分钟。 2.32×

 1+14 =40(幅)或32+32×14=40(幅)
答:六年级(2)班交了40幅作品。 3.400×
3=1200(米)1200÷(164+136)=4(分)
4.108÷2÷3×8×9=1296(m) 答:8台同样
的织布机9时可以织布1296m。 5.(480÷
2+24)÷6=44(千米/时) (480÷2-24)÷
6=36(千米/时) 答:快车的速度是44千米/
时,慢车的速度是36千米/时。 6.225÷
(2.5-1)=150(元) 150+150×2.5=
525(元) 答:学校买这套桌椅要花525元。

7.3+5=8 72×58=45
(个) 72×38=

27(个) 答:师傅加工了45个,徒弟加工了

27个。8.60×4%=2.4(千克) 2.4÷
5%=48(千克) 60-48=12(千克) 2.4÷
6%=40(千克)60-40=20(千克)。 答:取
乙盐水48千克,加水12千克或取丙盐水40
千克,加水20千克
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第11课时 解决问题的策略(2)

1.方 法 一:135× 1+19  =135×109 =
150(cm) 方法二:135+135×19=135+15=

150(cm) 答:小龙的身高是150cm。 2.解
法一:假设笼子里全是鸡。 兔的只数:(26-
2×8)÷2=10÷2=5(只) 鸡的只数:8-5=
3(只) 解法二:假设笼子里全是兔。 鸡的只
数:(4×8-26)÷2=6÷2=3(只) 兔的只
数:8-3=5(只) 答:鸡有3只,兔有5只。
3.18-360×18÷(360+72)=18-6480÷
432=18-15=3(天) 答:提前3天就能完成
任 务。 4. 大 船:12 条;小 船:8 条

5.1-13  ÷ 1
12+

1
3÷8  =23÷18=163(天)

答:还要16
3

天修完。 6.125元。因为买4盏

台灯和4个插座需付300+200=500(元),买
1盏台灯和1个插座需付500÷4=125(元)。
7.解:设小华原来要买x张圣诞贺卡,则降价
后可买(x+6)张圣诞贺卡。
1×x=(1-20%)×(x+6)

x=0.8×(x+6)
x=0.8x+4.8

0.2x=4.8
x=24

答:小华原来要买24张圣诞贺卡。

8. 3
5-

1
8  ÷112+1=6.7(小时)。

9.设需要买x瓶饮料。
x∶150=5∶6

6x=150×5
x=125

2×125=250(元)2×150-250=50(元)
答:要花250元,能省下50元。

第12课时 式与方程(1)
1.(1)偶数 (2)a-486 (3)2a+28
(4)5-3d (5)2a+3 (6)3b a-3b
(7)(a-2.1)÷ (2.1÷b) (8)5a-19
(9)7d 李老师剩余的钱数 (10)0.15x
0.85x 2.(1)✕ (2)✕ (3)􀳫 (4)✕
(5)􀳫 (6)✕ 3.(1)n2 (2)(答案不唯
一)一个边长是ncm的正方形,它的面积是

n2cm2;一个正方形方阵,每排n人,有n排,共
有n2人。
4.(1)

图形 ① ② ③ ④ … n

扣子个数 3 6 9 12 … 3n

第n个图形扣子的个数是3的n倍,用字母表
示是3n。 (2)当n=11时,3n=3×11=33。
答:摆第11个三角形需要33个扣子。
5.(1)50%x-30=52
50%x-30+30=52+30

50%x=82
50%x÷50%=82÷50%

x=164
(2)0.8x-8.5×2=7

0.8x-17=7
0.8x-17+17=7+17

0.8x=24
0.8x÷0.8=24÷0.8

x=30

(3)54x-x=
7
8

1
4x=

7
8

1
4x÷

1
4=

7
8÷

1
4

x=72

(4)13x÷
2
3=

8
27

1
3x×

3
2=

8
27

1
2x=

8
27

1
2x×2=

8
27×2

x=1627
6.③

第13课时 式与方程(2)
1.解:设 这 个 饲 养 场 养 鸭 x 只,则 养 鸡
(1500-x)只。

40%x-(1500-x)×14=15

x=600
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1500-600=900(只)
答:这个饲养场养鸡900只,养鸭600只。
2.解:设商店购进了x箱橘子。
4
5x=20

x=25
答:商店购进了25箱橘子。
3.解:设乐乐收集了x枚邮票,则妙想收集了

3x枚邮票。
3x+x=128
4x=128
x=32
3x=32×3=96

答:妙想收集了96枚邮票,乐乐收集了32枚
邮票。
4.解:设应从甲袋里取出x 千克大米放入
乙袋。
25-x=15+x
2x=10
x=5

答:应从甲袋里取出5千克大米放入乙袋。
5.解:设甲比乙小x岁

38-x=2(x+17)-17
x=7

所以甲7岁时,乙14岁,丙是38岁。
设乙从14岁到现在经过y年
(7+y)+(14+y)+(38+y)=113

y=18
14+18=32(岁)
答:乙现在的年龄是32岁。

6.20分=13
时

设以后每小时应加快x千米。

75+(75+x)× 3-1-13  =75×3
x=15

答:每小时应加快15千米。
7.解:设相等时各有邮票x枚。

x-20+x+20+12x+2x=900

412x=900

x=200
8.解:设每支铅笔的价钱为x元。

5x+0.3=7x-0.1
2x=0.4
x=0.2

5×0.2+0.3=1.3(元)或7×0.2-0.1=
1.3(元) 答:笑笑带了1.3元。
9.解:设供25头牛吃x天。
1×25×x-5x=1×10×20-5×20

25x-5x=10×20-5×20
20x=100

x=5
答:供25头牛吃5天的。

第14课时 比和比例

1.(1)2∶6=8∶24(答案不唯一) (2)500∶1
500 (3)3∶2 (4)60∶1 60 (5)24
(6)1∶11 (7)5∶4 (8)9∶8 (9)a∶b=
(a)
(b)=

(a)÷(b)(b≠0)

2.

 

3∶1.5=x∶1.05
x×1.5=3×1.05

x=3.15÷1.5
x=2.1

 

3x
4=0.9∶0.8

0.8×3x=4×0.9
x=3.6÷2.4
x=1.5

4
x∶=

2
7.5

2×x=4×7.5
x=30÷2
x=15

1
10∶

1
9=x∶

2
5×

5
9  

1
9x=

2
5×

5
9×

1
10

x=15
3.1∶2=4∶8 3∶4=6∶8 1∶2=12∶24
(答案不唯一) 4.方法一 总份数:2+3+5
=10(份) 平均每份:500÷10=50(棵) 三
年级应植树:50×2=100(棵) 四年级应植
树:50×3=150(棵) 五年级应植树:50×5=
250(棵) 方法二 总份数:2+3+5=10(份)

三年级应植树:500×210=100
(棵) 四年级应

植树:500×310=150
(棵) 五年级应植树:

500×510=250
(棵) 答:三、四、五年级分别应

植树100棵、150棵、250棵。 5.(1)比例尺

1∶6000表示图上1cm的距离代表实际6000cm
(即60m)的距离。 (2)240m=24000cm

24000× 1
6000=4

(cm) 答:240m长的马路在
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图上应画4cm长。 (3)1÷ 16000=6000
(cm)=

60(m) 0.5÷ 1
6000=3000

(cm)=30(m)

60×30=1800(m2) 答:它的实际占地面积是

1800m2。6.3÷ 1
1200=3600

(厘米)3600厘

米=36米 36÷2=18(米) 圆形花坛的实际
面积:3.14×182=1017.36(平方米) 环形小路
的实际面积:3.14×(18+1)2-1017.36=116.
18(平方米) 7.甲∶乙=7∶5=28∶20
乙∶丙=4∶3=20∶15 甲∶乙∶丙=28∶
20∶15
390÷(28-15)×(28+20+15)
=390÷13×63
=30×63
=1890(个)
答:甲、乙、丙三人每天共加工1890个零件。

第15课时 正比例和反比例

1.(1)正比例 (2)反比例 (3)正比例
(4)正比例 (5)不成比例 (6)反比例
(7)正比例 (8)反比例 (9)成反比例
(10)反比例 2.描述两个变量之间的关系,
有多种方式。
解答: (1)列表法。

时间/时 1 2 3 4 5 …

路程/km 100 200 300 400 500 …

(2)画图法。

(3)用式子表示。
如果用t表示汽车行驶的时间,s表示汽车行驶

的路程,那么s
t=k

(k一定) (4)判断行驶的

路程与时间是否成正比例:因为100
1 =

200
2 =

300
3=

400
4=

500
5 =

…=100,说明这辆汽车行驶

的速度一定,所以行驶的路程与时间成正比例。
3.(1)甲乙两地相距xkm。

 x
3=
100
2

2×x=100×3
x=300÷2
x=150

答:甲乙两地相距150km。
(2)返回时用了x小时。
60×x=50×3

x=150÷60
x=2.5

答:返回时用了2.5小时。
4.解:设修完这条公路还要x天。
7200∶3=(1200×50-7200)∶x
7200×x=(1200×50-7200)×3

x=52800×3÷7200
x=158400÷7200
x=22

答:修完这条公路还要22天。
5.设需要x块。
18×200=122×x

x=3600÷144
x=25

答:改用边长是12厘米的方砖铺地,至少需要

25块。
6.(1)

路程/千米 60 120 240 360 540 …

时间/时 1 2 4 6 9 …

(2)

(3)成正比例关系 (4)210千米

2.图形与几何
第1课时 平面图形的认识(1)

1.(1)无数 1 (2)45 45 45 2.(1)✕
(2)✕ (3)􀳫 (4)✕ (5)✕ (6)✕
(7)✕ (8)✕ 3.1 8 6 4.3时10分
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6时 9时 1时45分 锐角 平角 直角
钝角 5.互相平行的两条直线:⑤和⑥ 、③和

⑦ 互相垂直的两条直线:① 和③ 、① 和⑦
6.110° 110° 70°
7.

第2课时 平面图形的认识(2)
1.(1)60 等边 (2)1 2 4 (3)位置
大小 2.(1)✕ (2)􀳫 (3)􀳫 (4)􀳫
3.(1)A (2)C (3)C (4)C (5)B
4.有18个长方形,16个三角形和26个梯形。
5.9 5 6.因为AB=AC,所以∠B=∠C=
50°。 ∠ADB=180°-72°=108° ∠BAD=
180°-50°-108°=22° 答:∠BAD 的度数是

22°。7.略
第3课时 周长和面积(1)

1.(1)36 (2)2厘 米 (3)24 (4)5
(5)15000 1.5 (6) 120 (7)120
2.(1)B A (2)C (3)A B (4)C
3.  20×16-12×20÷2-8×16÷2

=320-240÷2-128÷2
=320-120-64
=136(平方厘米)

4.60-10=50(米) 1
2×50×10=250

(平方米)

答:这块菜地的面积是250平方米。
5.解:设图中正方形的边长为x厘米。
5x+2x+2×5=66

x=8
正方形的面积:8×8=64(平方厘米)

第4课时 周长和面积(2)
1.(1)18.84 (2)15.42 14.13 (3)37.68

(4)800 (5)103
(6)24 (7)等于 2.3.14×

14+14×2=46.96+28=71.96(分米) 14×

14-3.14× 142  2=196-3.14×49=196-
153.86=42.14(平方分米) 答:阴影部分的
周长是71.96分米,面积是42.14平方分米。

3.3.14× 8
2  2-8×8×12=18.24(平方厘

米)4.10÷2=5(米) 5+1=6(米)
3.14×(62-52)=3.14×(36-25)=3.14×
11≈35(平方米)答:路的面积是35平方米。
5.设圆的半径为r厘米。

2πr+2r=16.56
8.28r=16.56

r=2
3.14×22=3.14×4=12.56(平方厘米)
答:这张圆形纸片的面积是12.56平方厘米。
6.157

第5课时 立体图形的认识

1.(1)8 12 6 (2)圆 曲 (3)无数 一
(4)3 2 上底 下底 (5)长方体 (6)8
(7)2 (8)80 2.(1)􀳫 (2)✕ (3)✕
(4)✕ 3.C 4.能 不能 能 5.(90-
6)÷12=84÷12=7(cm) 答:这个正方体的
棱长是7cm。
6. 7.(1)8 (2)24 (3)24

(4)8 8.6 4 5 9.

10.至少要用4个小正方体。
第6课时 表面积和体积(1)

1.(1)2500 (2)7.09 (3)6 (4)300
(5)420 0.42 (6)7009 2.(1)✕ (2)✕
(3)􀳫 (4)✕ (5)✕ (6)􀳫 (7)✕
3.(1)C (2)B (3)A 4.(12×8+12×
25+25×8)×2=(96+300+200)×2=596×
2=1192(平方厘米) 25×12×18=300×
18=5400(立方厘米) 答:长方体的表面积是

1192平方厘米,体积是5400立方厘米。

3.14×20×30+2×3.14× 20
2  2=62.8×

30+628=2512(平方厘米) 3.14× 202  2×
30=3.14×100×30=314×30=9420(立方厘
米) 答:圆柱体的表面积是2512平方厘米,体
积是9420立方厘米。5.(1)这个铁箱的形状
是一个无上底面的长方体。 (2)80-20-20=
40(厘米)60-20-20=20(厘米) 40×20×
3+20×20×2=3200(平方厘米)答:铁箱的
表面积是3200平方厘米。 (3)40×20×20=
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16000(毫升) 答:铁箱的容积是16000毫升。
6.12.56×7+3.14×(12.56÷3.14÷2)2=
87.92+3.14×4=100.48≈101(dm2)
3.14×(12.56÷3.14÷2)2×7=3.14×4×
7=12.56×7=87.92(dm3) 87.92dm3=
87.92L 答:大约需要101dm2的铁皮,这个
水桶最多能装水87.92L。

第7课时 表面积和体积(2)
1.(1)1 3 60 (2)6 9 (3)7200
(4)2∶3 2.(1)(80×2.5×2+60×2.5×
2+80×60)×6=(400+300+4800)×6=
33000(千克) 答:一共需要水泥33000千克。
(2)80×60×2.5=12000(立方米) 答:这个游
泳池最多可装水12000立方米。3.(1)3.14×
1.2×1.8×10=3.768×1.8×10=6.7824×
10=67.824≈68(平方米) 答:这台压路机每分
钟大约压路68平方米。 (2)1.5千米=
1500米 1500÷(3.14×1.2×10)=1500÷
37.68≈40(分)40×2+1=81(分) 答:大约
需要81分钟。 4.(1)9×6×18=972(立方
厘米) 972立方厘米=972毫升 因为972
毫升<1升,所以该超市销售的此商品存在欺
骗行为。 (2)28.26×6×5=847.8(立方厘
米) 847.8立方厘米=847.8毫升 972-

847.8=124.2(毫升)5.13×3.14×
(25.12÷

3.14÷2)2×2.4÷[3.14×(4÷2)2]=
3.2(米)6.圆柱形木料的底面直径:0.8÷
2÷1=0.4(米) 圆柱形木料原来的表面积:
3.14×0.4×1+3.14×(0.4÷2)2×2
=1.256+3.14×0.04×2
=1.256+0.2512
=1.5072(平方米)
答:这根圆柱形木料原来的表面积是1.5072平
方米。

第8课时 图形的运动

1.(1)A (2)C A (3)C 2.圆和心形是轴
对称图形。
3.

4.

5.

6.

7.24
第9课时 图形与位置

1.(1)列数 行数 逗号 括号 (2)(3,5)
(4,5)(4,1) (3)5 2 (4)1 5 4 2
2.5 6 (4,2)4 2
3. 4.(1)南 东 60

160 (2)北 东 30 120
(3)

5.南偏东35° 2千米 正东 4千米 北偏

东20° 1.5千米 正东 4千米 南偏东40°
1.5千米 6.方法一 数对表示法。(图1)设
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学校的位置为(0,0),则李明家的位置为(4,
3)。用数对表示物体的位置时,第一个数表示

第几列,第二个数表示第几行。

图1

图2
方法二 相对位置法。(图2)将学校作为观测

点(原点),用东偏北37°,距学校500m处表示

李明家的位置。

3.统计与可能性
第1课时 统计(1)

1.(1)条形统计图 折线统计图 扇形统计

图 (2)24 (3)折线 (4)4.4 2.(1)B 
(2)B D 3.(1)29 (2)10人 4.(1)6
(2)5 (3)63.4 (4)大约11万辆。(合理即

可,答案不唯一)
5. 金星小学六年级兴趣小组人数统计表

音乐小组 美术小组 科技小组 舞蹈小组

合计/人 25 25 24 28

男生/人 12 15 9 14

女生/人 13 10 15 14

(1)舞蹈小组的总人数最多,科技小组的总人

数最少。 (2)美术小组的男生人数最多,科技

小组的女生人数最多。 (3)音乐小组的女生

人数占音乐小组全组人数的13÷25=52%;美

术小组的女生人数占美术小组全组人数的

10÷25=40%。 (4)(所提问题不唯一)舞蹈

小组的总人数比科技小组的总人数多百分

之几?
第2课时 统计(2)

1.(1)18 172.8 (2)10 1.3
2.(1)六(1)班家庭成员人数情况统计表

成员人数 2 3 4 5

家庭数 5 19 12 4

(2) 六(1)班家庭成员人数情况统计图

3.(1)某城市2004年至2016年部分年份的人口统计图

(2)(答案不唯一,合理即可)5年后该城市可

能会有70万人。4.(1)26 (2)6 5
第3课时 可能性

1.(1)涂红色 涂蓝色 (2)红色 蓝色

2.(1)A D BC (2)A 3.(4)的说法是

正确的。4.(1)用① 、② 的方法决定谁先套

圈是公平的。 (2)(方法不唯一)可以用掷骰

子的方法:点数是1或2,甲先套圈;点数是3
或4,乙先套圈;点数是5或6,丙先套圈。
5.(1)一定能摸到白球的是第四个盒子;
(2)很可能摸到白球的是第一个盒子;(3)摸

到白球的可能性相对较小的是第三个盒子;
(4)一定摸不到白球的是第二个盒子。6.指

针更有可能指向蓝色区域。不公平。 改正:
使转盘上黄色和蓝色区域所占的面积一样大。
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活动课:制订旅游计划
1.(1)北京 (2)3 (3)4 2.(2)八达岭长
城;故宫、颐和园、天坛、雍和宫;北京大学、清
华大学、圆明园、香山;鸟巢、水立方、奥林匹克
公园、国家大剧院 (3)②200 120 30 100
3.(1)①265×2+265÷2+1010×2×60%+
1010÷2=2379.5(元) ② (110+180+160+
100)×3=1650(元) ③200×3+(120+30+
100)×4=1600(元) (2)2379.5+1650+
1600=5629.5(元)(答案不唯一)

活动课 绘制平面图
2.(1)长 宽 长 宽 (2)位置 (3)比例
尺 图上 图上 (4)数据 位置 平面图

3.(1)① 卷尺 长绳 指南针 ② 记录本
笔 (2)① 场所 建筑物 道路 位置 ②
位置 中心 旗杆 建筑物 活动场所 实际
(3)①0 卷尺 刻度 长绳 卷尺 ② 图形

4.(1)1∶500 1∶1000 (2)① 图上距离=
实际距离×比例尺 ② 图上 (3)外围 选
定 中心

第一单元测试卷

一、1.条形统计图 折线统计图 扇形统计
图 2.条形 折线 扇形 3.扇形

二、1.B 2.(1)B (2)A (3)C 3.A
三、✕
四、
  

成绩 优秀 良好 及格 不及格

人数 18 20 9 3

五、1.14+16+8+2=40(人) 优秀:14÷
40=35% 360°×35%=126° 良好:
16÷40=40% 360°×40%=144° 及
格:8÷40=20% 360°×20%=72° 不
及格:2÷40=5% 360°×5%=18°

向阳小学六年级(2)班上学期期末的数学成绩统计图

2.(1)1-30%-25%-10%-8%=
27% 4000×27%=1080(元) 答:衣食
支出占这个月总支出的27%,是1080元。
(2)4000×8%=320(元) 答:这个月水
电气支出最少,是320元。 (3)4000×
25%=1000(元) 答:赡养老人支出是

1000元。 (4)500÷8%=6250(元) 答:
小丽家2016年12月的总支出是6250元。
3.(1)每幅统计图分别表示:① 扇形统计
图表示六年级(1)班男、女生人数分别占
全班人数的百分比;② 条形统计图表示六
年级(1)班同学最喜欢的运动项目分别是
多少人;③ 折线统计图表示六年级(1)班
同学对自己各年级时的综合表现满意人
数数量变化情况。 (2)根据各幅统计图
获取信息,答案不唯一。 ① 六年级(1)班
男生的人数多于女生人数;② 六年级(1)
班喜欢的运动项目:足球15人、跳绳8人、
乒乓球10人、其他7人;③ 六年级(1)班
同学对自己各年级时的综合表现满意人
数,随着年级的变化的推移,所在年级的
满意人数也在不断地变化。从二年级到
四年级满意的人数是下降趋势,一年级到
二年级、四年级到五年级是上升趋势。
4.应该选用条形统计图表示。 总支出:
300÷15%=2000(元)食品支出:2000×
32%=640(元) 水 电 支 出:2000×
20%=400(元)服装支出:2000×25%=
500(元) 其 他 支 出:2000×8% =
160(元)(图略)

第二单元测试卷

一、1.4.15 4500 2.05 3700 2.V=Sh
3.三 圆 长方形 正方形 4.扇形

5.长方形 底面周长 高 6.150.72平
方分米 141.3立方分米 7.顶点 1
8.9 9.3.14分米 0.785平方分米

10.24 11.4 12.6.28 12.56 13.3
倍 9倍 14.80 15.50.24 133.97

二、1.✕ 2.✕ 3.✕ 4.✕ 5.􀳫
6.􀳫 7.􀳫 8.􀳫

三、1.B 2.D 3.B 4.B 5.D 6.B
7.B 8.C 9.A 10.A
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四、1.10×10×5+3.14×(10÷2)2+3.14×

10×10÷2=735.5(cm2)2.(1) 3.14×
 102 

2
-3.14× 6

2  2 ×40=2009.6(dm3)
(2)3.14× 6

2  2×8-13×3.14×
6
2  2×4=188.4(dm3)

五、1.3.14×22×2+3.14×2×2×5=
25.12+62.8=87.92(平 方 分 米)
3.14×22×5=62.8(立 方 分 米)=
62.8(升)2.4米=40分米 0.28÷2=
0.14(平方分米) 0.14×40×7.8=
43.68(千克) 3.3.14×4×5+3.14×
(4÷2)2=75.36(分米2)3.14×(4÷2)2×
5=62.8(分米3)=62.8(升) 4.3.14×
6×2+3.14×(6÷2)2=65.94(米2),2×
65.94=131.88(千克) 5.2米=200厘

米,3.14×52×200=15700(厘米3)=
15.7(分米3), 15.7×3÷[3.14×(8÷
2)2]=0.9375(分米) 6.解:设能铺x米

厚。4×2×π=3.6×2×13 8x=2.4

x=0.3 7.(1)3.14×102=314(平方厘

米) 答:水桶盖的面积至少是314平方厘

米。 (2)2×3.14×10×20=1256(平方

厘米) 3.14×102=314(平方厘米)
1256+314=1570(平方厘米) 答:涂油

漆的面积是1570平方米 (3)3.14×
102×20=6280(立方厘米) 答:这个水

桶能装6280立方厘米的水。 8.63×
1000÷4×1.5=81000(立方厘米)

第三单元测试卷

一、1.无数 1 2.3倍 3.9 4.96 5.27

6.圆柱 圆锥 7.711
11
7

4
11 8.1.2

7.2 9.5 7

二、1.1.8×14+7×
1
4=

(1.8+7)×14 =

8.8×14=2.2
3
4×16+0.75+53×

75%=34×16+
3
4+53×

3
4=

3
4×

(16+

1+53)=34×70=52.5 65-40÷53×

12.5%=65-40÷53×
1
8=65-3=62

2.58x-
1
4=21

解:5
8x=21+

1
4 x=

34 12x+7×30%=14.7 解:12x+
2.1=14.7 12x=12.6 x=1.05

三、1.880÷(3+8)=80(毫升)80×4=320(毫
升)2.(240×3+880)÷(3+2)=1600÷
5=320(毫升)320-240=80(毫升)

四、1.2元币:(37×5-149)÷(5-2)=
12(张) 5元币:37-12=25(张) 2.由

眼睛共有46只可知,梅花鹿和天鹅一共有

46÷2=23(只)。 天鹅:(23×4-72)÷
(4-2)=10(只)梅花鹿:23-10=13(只)
3.(4×24-86)÷(4-3)=10÷1=
10(辆)24-10=14(辆) 14-10=

4(辆)4.小月:400× 3
3+5=400×

3
8=

150(米) 小欣:400× 5
3+5=400×

5
8=

250(米) 答:相遇时小月跑了150米,小
欣跑了250米 5.自行车:(23×3-
60)÷(3-2)=9(辆) 三轮车:23-9=

14(辆) 6.第一筐:70× 7
(7-2)×2=

49(千克) 第二筐:70-49=21(千克) 
7.乒乓球拍:360÷(8+2×4)=22.5(元)
篮球:22.5×4=90(元) 8.篮球:(700+
10×5)÷(10+5)=750÷15=50(元)
足球:50-10=40(元) 9.56×

1-37  ÷ 1-715  -56=4(个) 10.

260÷ 4
4+1-

7
5+7  =1200(克) 11.水

瓶:(160-6×6)÷(25+6)=124÷31=
4(只) 茶杯:4+6=10(只) 12.(1.2×
2000-2005)÷(1.2+6.7)=395÷7.9=
50(件) 13.水桶的面积:3.14×(12÷
2)3×6÷3=226.08(平方厘米) 钢坯的

体积:226.08×8=1808.64(立方厘米)
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第四单元测试卷

一、1.20 14
15 2.2 3.3∶6=9∶18

4.1.5×32=4×12 5.5 3 6.4 9

7.30 15 1∶3000000 8.34
64
3

9.3∶4 10.6
二、1.✕ 2.✕ 3.✕ 4.􀳫 5.􀳫

6.✕ 7.􀳫 8.✕
三、1.B 2.A 3.B 4.C 5.A 6.C

7.D
四、4.5∶x=0.5∶8
0.5×x=4.5×8
0.5×x=36

x=72  

5
12∶x=

1
5∶

9
20

1
5×x=

9
20×

5
12

x=920×
5
12×5

x=1516

 

2.6
1.3=

4
x

2.6×x=4×1.3
2.6×x=5.2

x=2

 

0.15
x =310
3×x=0.15×10
3×x=1.5

x=0.5
五、1.设A地到B 地的实际距离是x厘米。
3.6
x =

1
2000000

1×x=3.6×2000000
x=7200000
7200000厘 米 =72 千 米 72÷48=
1.5(时) 1.5时=1时30分 9时+1小

时30分=10时30分 答:到达B地至少

是10时30分。
2.

3.5÷14=20
(毫米) 20毫米=2厘米

6厘米:2厘米=3∶1 4.(1)40米=

4000厘米,30米=3000厘米
设长方形场地的长是x厘米。
x
4000=

1
500

500×x=1×4000
x=8

设长方形场地的宽是y厘米。
y
3000=

1
500

500×y=1×3000
y=6

答:图纸上这个长方形场地的长是8厘米,
宽是6厘米。 (2)6×8=48(平方厘米)
40×30=1200(平方米)=12000000(平方厘
米)48∶12000000=1∶250000。 答:长
方形场地的图上面积是48平方厘米,图
上面积与实际面积的比是1∶250000。
5.5000÷5×6=6000(平方米) 6.淘气
画得 最 像 这 枚 邮 票 7.200 千 米 =
20000000厘米 5厘米∶20000000厘米=

1∶4000000 3.1÷ 1
4000000=12400000

(厘

米)=124(千米) 8.90÷2=45(厘米)

3+2=5 45厘米× 3
3+2=27

(厘米)

45× 2
3+2=18

(厘米) 27×19=3
(厘米)

18×19=2
(厘米) 3×2=6(平方厘米)

答:这个长方形在方格纸上的面积是6平

方厘 米。 9.5÷ 1
60000=5×60000=

300000(厘米) 300000× 1
50000=6

(厘

米) 答:在新地图中应该画6厘米。

10.实际边长:4÷ 15000=4×5000=20000
(厘

米)=200(米) 实际周长:200×4=800(米)
实际面积:200×200=40000(平方米) 
40000平方米=4公顷 答:草坪的实际
周长 是 800 米,实 际 面 积 是 4 公 顷。
11.这时绘画小组共有36人

第五单元测试卷

1.
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2.(1)✕ 改正:

(2)􀳫 3.(1)北偏西45° 2 1200 (2)正
北 1.5 900 (3)北偏东60° 4 2400
4.小红从学校出发,向西走250m到达养鸡
场,再向南偏西60°方向走200m到达池塘,最
后向西走100m到家 5.莉莉从家去生态植
物园有两条路可以走。 第一条路:莉莉从家
出发,先向东偏北20°方向走400米到图书馆,
再向南偏东40°方向走400米到学校,最后向
西偏南30°方向走600米到生态植物园。第二
条路:莉莉从家出发,先向东偏南15°方向约走

660米到学校,再向西偏南30°方向走600米到
生态植物园。
6.

7.(1)运动场在教学楼的东偏北45°的方向

200米处。 (2)图书馆在教学楼的北偏西

40°的方向150米处。 (3)花园在教学楼的南
偏西60°方向300米处 8.有3条路可以走。
路线一:先向东走1000米到艺术中心,再向南
走600米到实验小学。全程:1000+600=
1600(米)。路线二:先向南偏东60°走600米
到劳动商场,再向南走300米到清水园,再从
清水园向东走500米到实验小学。全程:
600+300+500=1400(米)。路线三:先向南
走600米到图书馆,再向东走500米到清水
园,再从清水园向东走500米到实验小学。全
程:600+500+500=1600(米)。 比较三条行
走路线可知:路线二最近。
9.

10.

11.(1)

(2)

12.(1)

(2)

期中测试卷(A)

一、1.160 280 120 2.北偏东60° 480
西偏 北 15° 600 西 偏 南 30° 630

3.1∶3000 4.68 5.125 9 6.52∶

1
2=

1
3∶

1
15

5
3∶

1
3=

1
2∶

1
10 7.50.24

􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋



22   

13.76 8.188 240 9.40 10.25∶24
二、1.✕ 2.✕ 3.✕ 4.􀳫 5.􀳫
三、1.② 2.② 3.③ 4.③ 5.①

四、1.(1)24× 1
4+

1
6-

1
8  =24×14+

24×16-24×
1
8=6+4-3=7

(2)89÷

2
5+

1
10  ×43  =89÷ 1

2×
4
3  =89×

3
2=

4
3

(3)712×0.86+14%÷
12
7=

7
12×

0.86+0.14×712=
7
12×

(0.86+0.14)=

7
12

(4)2-1516÷
5
7÷

3
4=2-

15
16×

7
5×

4
3=2-

7
4=

1
4

2.(1)4.5∶x=0.8∶4
x×0.8=4.5×4
x×0.8=18

x×0.8÷0.8=18÷0.8
x=22.5

(2)0.5x =
3
0.8

3×x=0.5×0.8
3×x=0.4

3×x÷3=0.4÷3

x=215

(3)x∶3.25=15∶
5
4

x×54=3.25×
1
5

x×54=0.65

x×54×
4
5=0.65×

4
5

x=0.52
五、1.

π×32×6-13π×3
2×(6-3)=54π-

9π=141.3(立方厘米)

2.

(1)南 东 70 1000 (2)首先以学校
为观测点,先确定北偏东40°方向,从观测
点起画一条射线;然后算出学校到小强家
的图上距离。由比例尺可知,图上1厘米
表示500米,1000米的距离应画2厘米;
最后以学校为起点,在北偏东40°方向的
射线上量出2厘米长的线段,线段终点即
小强家的位置。 (3)小强从图书馆出发,
向北偏东30°行驶500米到达书店,接着
向北偏西70°方向行1000米到达学校。

六、1.12÷ 1
7500000=90000000

(厘米)=

900(千米)900÷90=10(时) 答:从南京

到北京要10小时。 2.36× 1-49  =
36×59=20

(名) 20× 9
19-9-20×

4
9-4=20×

9
10-20×

4
5=18-16=2

(名)

答:后来又来了2名女生。 3.3.14×
8
2  2=3.14×16=50.24(平方厘米)

50.24×15=753.6(立方厘米) 答:这只
水杯占据桌面的大小是50.24平方厘米,
水杯的容积是753.6立方厘米。 4.解
答:圆A周长:3.14×4=12.56(厘米)圆

B周长:3.14×2=6.28(厘米) 圆C周
长:3.14×3=9.42(厘米)能和长方形纸
围成圆柱的是圆A和圆B。 用圆A围成

的圆柱的体积:3.14× 4
2  2×6.28=78.

8768(立方厘米) 用圆B 围成的圆柱的

体积:3.14× 2
2  2×12.56=39.4384(立

方厘米) 78.8768>39.4384 答:能和
长方形纸围成圆柱的是圆A和圆B,围成
的圆柱的体积最大是39.4384立方厘米。
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期中测试卷(B)

一、1.6 8 18 75 0.75 2.4∶5 3.12∶

1
3=2.4∶1.6 4.条形 折线 扇形

5.20∶1 6.180 7.124 8.1∶
8000000 9.105 10.4 5 1 6
11.200 12.4 16 13.18 14.1∶1

二、1.C 2.C 3.A 4.C 5.A 6.B
7.B 8.A

三、1.✕ 2.✕ 3.􀳫 4.✕ 5.✕
6.✕ 7.􀳫 8.✕

四、x=0.3 x=3 x=89 x=24000000

五、1.图略 2.图略

六、1.玉米 小麦 4800吨 7400吨 2000
吨 2.40×10=400(千米) 400÷64=
6.25(时)3.3.14×(125.6÷8÷3.14÷
2)2×2+125.6=164.85(平方分米)
4.解:设要x天才能读完。20x=30×6
20x=180 x=9 5.设两地距离为x厘米

6
x=

1
500000 x=3000000 设两地图上距

离为y厘米 y
3000000=

1
400000 y=7.5

6.13×3.14×3
2×4=37.68(立方厘米)

7.25.12分米=2.512米 2.512×5×4×
0.5=25.12(元) 8.(1)25∶(150×

100)=1∶600 (2)15÷ 1600=9000
(厘

米)=90(米)150×90=13500(平方米)

第六单元测试卷

一、1.正 2.正 3.反 4.反 5.正

6.反 7.正 8.9 9.反 10.反

11.正 反

二、1.✕ 2.✕ 3.􀳫 4.✕
三、1.A 2.C 3.A C 4.B 5.B

6.B 7.C 8.B 9.A B

四、(从左到右)0.5 4 1
8

5
3

1
13

五、因为0.2×0.6=0.3×0.4,所以这四个数

可以组成比例。
0.2∶0.3=0.4∶0.6
0.6∶0.4=0.3∶0.2
0.2∶0.4=0.3∶0.6
0.6∶0.3=0.4∶0.2
0.4∶0.2=0.6∶0.3
0.3∶0.6=0.2∶0.4
0.4∶0.6=0.2∶0.3
0.3∶0.2=0.6∶0.4

六、1.(1)640 1280 2560 (2)总路程随
着时间的变化而变化,时间增加,总路程
也随着增加。 (3)速度不变。 (4)总路
程和时间成正比例。2.(1)每天修的米
数和所需要的天数成反比例。 (2)20天
(3)12m 3.(1)800 1200 1600 2000
(2)

(3)①2400克 ②12.5克 4.设需要
方砖x 块 25×25x=15×15×3000

x=1080 5.100× 2
3+2=40

(个)100×

3
3+2=60

(个) 答:甲种篮球买了40个,

乙种篮球买了60个。 6.2÷(4-3)×
3=6(时) 20×6=120(千米) 答:甲、
乙两个码头相距120千米。 7.解:设甲
地到中点的距离为x米。

 x-42x =56
(x-42)×6=5×x
6x-42×6=5x

x=252
252×2=504(千米) 答:甲、乙两地相距

504千米。
8.解:设小华原来要买x张圣诞卡,则减
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价后可以买(x+6)张。
1×x=[1×(1-20%)]×(x+6)

x=80%x+6×80%
20%x=6×80%

x=24
答:小华原来要买24张圣诞卡。
9.设师傅加工x 个零件,则徒弟加工
(182-x)个零件。

x∶(182-x)=15∶
1
9

x=117
182-117=65(个)117-65=52(个)

专项复习一

一、1.2600 1 60 1 50 6 6.04 604
1 60 2.3 6250 2.16 9 100 75
(七)成(五)3.四十万四千 905360000
4.200747万 20 5.1002000080 6.6
144 7.6 8.13 24 0 9.1000

0.56 10.6.21 6.210 11.15 3

12.7∶2 7
2 13.1∶14 14.6 5 1

0 15.24 16.2.1
·

42857
·

 5 17.511
18.10 19.20 20.37.5 21.120

22.0.24
·

 0.2
·

04
·

 23.8088008 或

8800808 24.6
二、1.􀳫 2.✕ 3.✕ 4.✕ 5.􀳫

6.✕ 7.✕ 8.􀳫 9.􀳫 10.􀳫
11.✕ 12.✕ 13.✕ 14.􀳫

三、1.C 2.B 3.C 4.B 5.C 6.C
7.C 8.B 9.D 10.C

四、1.200 202 2.3 10 0 5
8

3
2

2
15

2.2000 1
2 1 2

19
五、1∶3 45∶4 2∶1
六、0.4 10 1.2 72 1 3
七、1.120÷(720-120)=20% 2.16.5÷
2×15=123.75(公顷) 3.6时30分

4.解:设小齿轮每分钟转x转。
90×100=18x x=500 500×5=2500(转)

5.5÷ 1
10000000=50000000

(厘 米)

50000000× 1
4000000 =12.5

(厘 米)

6.840米 7.梨:1700÷(1+2.5+2.5×
2)=200(千克) 苹果:200×25=500(千
克)橘子:500×2=1000(千克)

专项复习二

一、1.直线 线段 射线 2.无数 1 3.5
4.28.26 5.28.26 6.1∶3 1∶9
7.8 6 8.8.2cm 9.60 等边(或锐

角) 10.2.5 15.7 19.625 11.24
12.48 24 13.14 11 14.3 9
15.21.98 16.6 17.2π 18.(2,5) 
(6,3) 19.3 2 20.东南 60 东

100 东北 40 东南 40
二、1.✕ 2.􀳫 3.􀳫 4.✕ 5.✕

6.􀳫 7.􀳫 8.✕ 9.􀳫 10.✕
三、1.A 2.D 3.C 4.A 5.B A

6.C 7.D 8.C 9.B 10.D
四、1.解答:(1)从图上量得平平家到邮政局

的图上距离为1.7厘米,所以实际距离为

1.7÷ 1
20000=34000

(厘米)=340(米);从

图上量得邮政局到学校的图上距离为

3.5厘米,所以实际距离为3.5÷ 1
20000=

70000(厘米)=700(米)。 平平上学所走

的路线:平平从家出发,向北偏东45°方向

走340米到邮政局,再从邮政局向南偏东

70°方向走700米到学校。 平平放学所走

的路线:平平从学校出发,向北偏西70°方
向走700米到邮政局,再从邮政局向南偏

西45°方向走340米到家。 (2)(340+
700)÷50×2=41.6(分)
2.

方向 路程

小英家→体育馆 东偏北30° 900米

体育馆→邮局 南偏东45° 600米

邮局→图书馆 西偏南40° 100米
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3.

4.

五、1.∠a=40° 2.∠1=40°,∠2=50°。
六、1.6×6+8×8-(6+8)×8÷2-(8-

6)×8÷2-6×6÷2=18(cm)2 2.12×

3.14×22-12×
(2×2)×2+ 12×(2×

2+6)×2-12×3.14×2
2 =6(cm2)

七、1.70cm=0.7m 2200÷(3.14×0.7×
105)=2200÷230.79≈10(分) 答:大约
需要10分才能到达学校。2.(3.14×2+
2)×2=16.56(分米) 答:略。 3.(6+
5+4)×4=60(厘米) (6×5+6×4+4×

5)×2=148(平方厘米) 答:略。4.13×

3.14×(4÷2)2×9÷[3.14×(25.12÷
3.14÷2)2]=0.75(cm) 答:略。5.(40÷
2+90÷3+96÷4)×2=148(平方厘米)
6.

1÷ 1
20000=20000

(厘米)=200(米)。答:

这条小路的实际长度是200米。

专项复习三

一、1.黄 2.条形 3.折线 4.一 定

5.条形 折线 扇形 6.红 白 不可

能 7.9 8.40 60 9.72 10.13
11.扇形 12.25

二、1.􀳫 2.✕ 3.✕ 4.✕ 5.􀳫
6.✕ 7.􀳫 8.✕ 9.✕ 10.✕

三、1.B 2.C 3.A 4.C 5.C 6.A
7.C 8.B D

四、1.三种结果:第一种是1个黄球,1个白
球;第二种是2个黄球;第三种是2个白
球。2.可能出现三种结果。摸出红球的

可能性最大,摸出黄球的可能性最小,不
可能 摸 出 黑 球。 3.(1)条 形 统 计 图
(2)第二季度的销售额最低。 (3)(50+
35+71+90)÷12=246÷12=20.5(万
元) (4)(90-50)÷50=0.8=80%
4.(1)共有6种可能。 (2)张老师乘坐
上、中、下三等客车的机会是相等的,而刘

老师乘坐上等客车的机会是3
6
,因此刘老

师乘坐上等客车的可能性大。5.(1)果
园中苹果树占40%,梨树占25%,桃树占

20%,樱桃树占15%。 (2)240÷20%×
40%=1200×40%=480(棵) 6.把转盘
中的2份涂红色,4份涂绿色,指针指向红

色区域乙胜,指向绿色区域甲胜。(设计
方法不唯一) 7.(1)360°×25%=90°
(2)180÷(1-25%-30%)=180÷
45%=400(公顷) 400×25%=100(公
顷)400×30%=120(公顷)

期末测试卷(A)

一、1.960200020 96020.002万 10亿

2.(1)2.5 (2)3 80 3.2 4.18 3

13 5.32 0.75 75 3
4 6.等腰直角

7.43>110%>1>
7
8>76%>0.756>

3
4>0 8.450 9.12 10.1∶20000000

11.3.2
二、1.✕ 2.􀳫 3.✕ 4.􀳫 5.✕

6.✕ 7.✕ 8.✕ 9.􀳫 10.✕
三、1.C 2.C 3.A 4.B 5.B 6.C

7.B 8.B 9.B 10.C

四、1.(1)2.4∶x=310∶0.8

3
10×x=2.4×0.8
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3
10×x×

10
3=1.92×

10
3

x=6.4

  (2)23∶x=90%∶
3
5

90%×x=23×
3
5

90%×x÷90%=25÷90%

x=49
(3)1.25×8-2x=0

10-2x=0
2x=10

2x÷2=10÷2
x=5

(4)0.8×2.5×32x=3

2×32x=3

2×32x÷2=3÷2

3
2x=

3
2

3
2x÷

3
2=

3
2÷

3
2

x=1

2.(1) 18× 1
6+

1
3-

1
2  

=18×16+18×
1
3-18×

1
2

=3+6-9
=9-9
=0

(2) 6.5+6.5×7+6.5×2
=6.5×1+6.5×7+6.5×2
=6.5×(1+7+2)
=6.5×10
=65

(3) 728×
15
8+

7
8×
13
28

=1528×
7
8+

7
8×
13
28

=78×
15
28+

13
28  

=78×1

=78

(4) 1
3+

4
5-

2
3  ×53  ÷89

= 1
3+

12
15-

10
15  ×53  ÷89

= 1
3+

2
15×

5
3  ÷89

= 3
9+

2
9  ÷89

=59×
9
8

=58
五、

六、1.8×8÷2-4×4÷2=24(平方厘米)

2.14×3.14×
(5+5)2-(5+5)2×12=

78.5-50=28.5(平方分米)
七、1.1.36米=136厘米 0.8米=80厘米

17×10=170(张) 答:一共

可以 剪 出 170 张。 2.8÷ 1
500000=

4000000(厘米)=40(千米) 40÷48=
5
6
(时) 答:5

6
小 时 可 以 到 达 乙 地。

3.方法一 解:设这批煤实际可以烧

x天。 18× 1-16    x=18×60 x=

72 答:这批煤实际可以烧72天。 方法

二 18× 1-16  =15(吨)18×60÷15=
72(天) 答:这批煤实际可以烧72天。

4.80÷ 1
2-

2
5  =800(千米) 答:甲、乙

两地相距800千米。 5.2分米=0.2米

12×10×3.14=376.8(立方米) 3.14×
(0.2÷2)2×2×60=3.14×0.01×120=

􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋
􀪋



27   

3.768(立 方 米) 376.8÷3.768=

100(分)=123
时 答:123

时能把长方体

水池中的水放完。 6.解:设小华原来要

买x张圣诞贺卡,则降价后可买(x+6)张
圣诞贺卡。
1×x=(1-20%)×(x+6)

x=0.8×(x+6)
x=0.8x+4.8

0.2x=4.8
x=24

答:小华原来要买24张圣诞贺卡。
7.3.14×25=78.5(平方厘米) 答:圆环

的面积是78.5平方厘米。

期末测试卷(B)

一、1.1∶1 2.12 8 12 75 3.66.7%
3
5 4.316 5.352 384 6.60 62.5

18 30 7.145.2 8.61 9.b c
10.20 11.(1)(a2+ab)÷2 (2)22.5

二、1.􀳫 2.✕ 3.􀳫 4.􀳫 5.􀳫
6.✕ 7.✕ 8.✕

三、1.C 2.B 3.C 4.C D 5.C
6.A

四、1.16 0 1 9911
1
64 0.09 15

13
5
6

2.20.07 34
9 2 14

9 3.x=10 x=20

x=53 x=120 4.(1)(3÷0.06-5)×

0.3=13.5 (2)2x-40%x=48 x=30
五、1.1.44平方厘米 25.76平方厘米

2.(1)8月5日 1 (2)1.6 (3)88.6
87.4

六、(1)5 4 (7,5)7 5 (2)略

七、1.中、低年级各分得图书450册、150册

2.300面 3.按图2旋转得到的圆锥的

体积大,大18π立方厘米 4.“六一”后按

六五折出售是按原价11元的六五折出

售,所以打折后每套儿童玩具的售价是

11×65%=7.15(元),因为7.15元>
6元,所以打折后销售还盈利。5.63吨

2016年南通小升初真卷

一、1.370000300 4 2.2.05 2 18
3.30 36 7.2 125 4.2.65 5.5

105 6.26% 7.18 47 8.2πr πr2

πr+2r πr2÷2 9.1∶6000000 1650

10.x+9 11.28.6 12.16 13.xy
x+y

14.12 15.45
5
9 16.3

二、1.✕ 2.✕ 3.􀳫 4.✕ 5.✕
6.✕ 7.✕ 8.􀳫 9.✕ 10.✕

三、1.D 2.C 3.B 4.D 5.A 6.C
7.C 8.B 9.A 10.C

四、1.111.1 0.175 1.33 6600 0 100
5
9 20 0 3

5 2.(1)1 (2)3.3

(3)5 (4)1 (5)25
(6)51 3.x=1

x=6 x=1963 x=35
五、略。
六、1.180×30%+46=100(页) 答:两天共

看100页。2.3.14×8×3+3.14×(8÷
2)2=125.6(米2) 3.14×(8÷2)2×3=
150.72(米3) 答:涂水泥的面积是125.6
平方米,水池修好后最多能盛水150.72
立方米 3.解:设甲车每时行x 千米。
4x∶(60×4)=3∶4 x=45 (45+
60)×4=420(千米) 答:A、B 两城相距

420千米。 4.(1)30分 9时 至9时

30分 (2)8时45分 (3)6÷0.5=12(千
米)5.先求出甲的工作效率,甲的工作效
率用甲单独工作量÷单独工作时间,再求

乙还需几天。 1-2848  ÷(63-28)=184
 1-184×42 ÷ 1

48-
1
84  =56(天) 答:还

需56天。

2017年苏州小升初真卷

一、1.1 2.20345006000 2034500.6万

203亿 3.9∶8 9
8 4.线段 1∶
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28   

12000000 5.78.5 6.10 7.72cm2 

64cm2 8.15 9.18 12.56 75.36

10.2 11.6 12.1∶2 13.50
二、1.B 2.C 3.A 4.C 5.C 6.C

7.C 8.B 9.B 10.B 11.C

三、1.(1)原式=2006× 2007
2006×2007+2006+

1
2008=2006×

2007
2006×2008+

1
2008=

2007
2008+

1
2008=1

(2)原式= 20072006-

502
1003 ×57=10032006×

5
7=

5
14

(3)原式=

978×(34×6.1+6.1-2.8)
34×6.1+3.3 =978 (4)原

式 =156×100100121×10101 × 11×10101
132×1001001=

12×13
21 × 11

11×12=
13
21 2.x=12.5 x=

156 x=54 x=202

四、1.3.14× 6
2  2×8-13×3.14× 6

2  2×
4=188.4(dm3)2.(1)10×10-3.14×5×
5÷4×2=60.75(cm2) (2)3.14×2×2÷

2-3.14×1×1÷2-12×2×2=2.71
(cm2)

五、1.60÷ 1+15  =50(元) 60÷

1-15  =75(元) 50+75=125(元)
60×2=120(元) 125>20超市没赚
到钱。
2.设这棵大树高x米。
x∶4.5=20∶15

x=6

3.8÷ 1
500000=4000000

(厘 米)=

40(km)40÷48=56
(时) 4.2分米=

20厘米 100×(3.14×20×2)÷(3.14×

8×2)=250(周) 5.40×32÷ 13+1-
20% =1200(km) 6.1-2848  ÷(63-
28)=184

(天) 1-184×42 ÷ 148-184 =
56(天) 答:还需56天。 7. 400×
1.2
10-45.6 ÷ 1.08+1.210 =2(个)
8.40+660×30  ÷(50-30)=2.15(分
钟) 6×2=12(秒)=0.2(分钟)
2.15+0.2=2.35(分钟) 30×(2.35-
0.1)=67.5(m) 67.5-40=27.5(m)
在CD上距D 点27.5m处相遇合。
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